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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2022/23:29 Biodrivmedel

I Sverige sker många stora investeringar för en grön omställning av industrin. 
Tack vare en tydlig politisk riktning och långsiktighet i förutsättningar under de 
senaste två mandatperioderna leder Sverige klimatomställningen.

Att näringslivet ställer om minskar Sveriges koldioxidutsläpp men kommer 
också att öka näringslivets konkurrenskraft. Vi ska se till att de nya jobben som 
klimatomställningen skapar hamnar i Sverige och inte i andra länder. Det är 
länderna i framkant av omställningen som kommer se högst tillväxt och flest 
jobb, inte de som fortsätter vara beroende av skurkstaters fossila bränslen.

I denna omställning spelar våra gröna näringar en central roll. Inhemsk 
biodrivmedelsproduktion kommer att bidra till minskade utsläpp och skapa 
jobb i hela landet. Det utgör även en möjlighet för Sveriges lantbrukare att 
bidra till klimatomställningen, energisäkerheten och beredskapen.

Sverige har god tillgång till restprodukter från jordbruket och skogsnäringen, 
som grenar, toppar, sågspån, lignin och halm, som skulle kunna användas för 
produktion av förnybara drivmedel. Dock kräver kommersialisering av 
tekniken investeringar i ny teknik med lång avbetalningstid. Det är 
investeringar som kräver förutsägbarhet.

Vi socialdemokrater gick till val på att införa ett statligt stöd för inhemsk 
biodrivmedelsproduktion. I regeringsställning tillsatte vi en utredare med 
uppgift att ta fram en nationell strategi för en växande bioekonomi, just för att 
vi vill se fler investeringar som bryter osunda beroenden av fossila insatsvaror. 
Det här är investeringar som riskeras om förutsättningarna ändras genom 
borttagen eller radikalt minskad reduktionsplikt.

Mot bakgrund i ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

1. Kommer ministern att verka för att säkerställa att potentialen i 
restflöden från jord- och skogsbruket utnyttjas i den gröna 
omställningen, och i så fall hur?

2. Avser ministern att vidta åtgärder för att säkerställa att näringslivet ska 
våga investera i ny teknik för biodrivmedelsproduktion?

Från Riksdagsförvaltningen
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Anna-Caren Sätherberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


